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Anfrage 

 
des Abgeordneten Mag. Hauser 
und weiterer Abgeordneter 
 
an die Bundesministerin für Bildung und Frauen betreffend 
 

Wie viele Österreicher sind Schulabbrecher? 

 
Jedes Jahr brechen viele Sch0üler die Schule ab, laut Medienberichten gibt es in 
Tirol Jahr für Jahr bis zu 400 Jugendliche, die plötzlich etwa aus Frust über die 
Schule, wegen Problemen, wegen Stress mit Lehrern und/oder Eltern die Schule 
abbrechen. In Tirol sind laut einer Studie des Instituts für Höhere Studien im Jahr 
2012 rund vier Prozent ohne Abschluss der Sekundarstufe I geblieben, der Anteil von 
Migranten war sehr hoch.   
 
Laut Österreichischem Integrationsfonds sind in Österreich rund 75.000 Jugendliche 
weder in Ausbildung noch arbeiten sie. Darunter sind besonders viele mit 
Migrationshintergrund. 
 
In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an die 
Bundesministerin für Bildung und Frauen folgende 
 

Anfrage: 
 

1. Welche präventiven Maßnahmen und welche weiteren Schritte setzen Sie, um 
die Zahl der Schulabbrecher zu verringern und sie auf dem Bildungsweg 
dennoch voranzubringen? 

2. Was passiert mit den Schulabbrechern? Wer kümmert sich um sie?  
3. Was wird unternommen, um Schulunlust und Schulangst möglichst zu 

vermeiden? 
4. Wie viele Schulabbrecher gab es in den letzten fünf Jahren in Österreich? 
5. Wie viele Schulabbrecher gab es in den letzten fünf Jahren im Burgenland? 
6.  Wie viele Schulabbrecher gab es in den letzten fünf Jahren in Kärnten? 
7. Wie viele Schulabbrecher gab es in den letzten fünf Jahren in 

Niederösterreich? 
8. Wie viele Schulabbrecher gab es in den letzten fünf Jahren in Oberösterreich? 
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9. Wie viele Schulabbrecher gab es in den letzten fünf Jahren in Salzburg? 
10. Wie viele Schulabbrecher gab es in den letzten fünf Jahren in der Steiermark? 
11. Wie viele Schulabbrecher gab es in den letzten fünf Jahren in Tirol? 
12. Wie viele Schulabbrecher gab es in den letzten fünf Jahren in Vorarlberg? 
13. Wie viele Schulabbrecher gab es in den letzten fünf Jahren in Wien? 
14. Wie hoch ist der Anteil der Schulabbrecher mit Migrationshintergrund in 

Österreich und in den einzelnen Bundesländern? 
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